

# 宁洱县 产业扶贫精准到户

阳春三月，春茶飘香。走进宁洱县同心镇富强村，记者看到，村民正在千亩连片茶园里忙着采早春茶。该村党总支书记杨家权告诉记者：“依靠发展茶产业，村民腰包鼓起来、生活好了，村里的面貌也发生了翻天覆地的变化。”

宁洱县少数民族人口占总人口的55.5%，山区面积达96.8%，是集“老、少、山、穷”为一体的国家级贫困县。

近年来，宁洱县结合自身资源禀赋和特色产业优势，创新实施“311”产业扶持措施，采取“党组织+龙头企业+专业合作社+农户”的方式，建立利益联结和共享机制，实现建档立卡贫困户人均有1亩中长期产业、1亩短平快产业、1份股金分红，户均享受1项产业资金扶持，实现了产业扶贫措施精准到户。

为推动茶产业有序发展，宁洱县注重发展有机茶，截至2018年底，全县建成有机生态茶园14.7万亩。此外，该县还因地制宜大力发展其他生态产业，目前已有生态咖啡园10.35万亩，晚熟芒果、沃柑等水果共2.5万亩。通过产业发展，专业合作社、龙头企业、能人大户等带动，建档立卡贫困户实现年度可分配资产收益金达83.56万元。

从2014年至今，全县实现32个贫困村出列、3984户14214人脱贫。脱贫人口人均纯收入由2014年的3523.69元增长到2018年的8948.22元。

本刊记者 郝亚鑫 通讯员 欧阳秋希

